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Rownania kwadratowe z wartoscig bezwzgledna

Zrédto: Frank Pizzacalla z Pixabay, domena publiczna.

Przyktad 2
Przyktad 1
. ) e Rozwiazemy réwnanie |z* + 3z| = 4.
Rozwigzemy rownanie |2* + 32| = 4.
. . . Skorzystamy z wlasno$ci wartosci bezwzglednej.
Skorzystamy z wilasnosci wartosci bezwzgledne;j.
’ Jezelia > 0,to |z| =e @ x=—-aVz=a.
Jezelia > 0,to |z =a & 2z=—-aVr=a

. . X Otrzymujemy alternatywe rownar.
Otrzymujemy alternatywe rownan. K E 4

+3z=4luba® + 3z = -4

2 +3z=4lubz® + 3z = —4

2 a0 4 2 _
2 +3c—4=0lba® +3z+4=0 o le=d= 0t rie-td =1

A=9+16=25lub A =9 — 16 < 0 (brak rozwigzan) A=910= 2 b =0/~ 10540 (brakrozwiazan)

z = —3-5 _ _4
g =22 —
Rozwigzaniem rownania sg liczby = = —4, 2 = 1. Rozwigzaniem réwnania sg liczby z = —4,z = 1.
Przyktad 4
Rozwiazemy réwnanie |27 + 2z| = |1 4 4 — 2%
Aby rozwigza¢ réwnanie skorzystamy z wlasnosci, ze |a| = [b| <> a =bluba = —b.
Czyliz? + 22 = 1+ 42 — 2% lub 2 + 2z = — (1 + 4z — 2?).
Zajmiemy sie najpierw rozwigzaniem réwnania z? + 2z = 1 + 4z — 22,
222 -2z —1=0
Przyktad 3
A=418=12
Rozwigzemy réownanie +z+5 =0.
zemy | f VA= VI2-2/3
Rozwazymy funkcje kwadratowg f(z) = 2% 4+ = + 5. PO S Y RS
Y J - 4 - 2
Funkcja f nie posiada miejsc zerowych, bo A < 0. 7= 228 _ 1Y
. . . . N . . . . viaz OW! i 2 —_— 2
Poniewaz wspélczynnik przy ? jest dodatni ramiona paraboli skierowane sg do| Teraz rozwiazemy rownanie z* + 2z = (1+4z—2?).
gory. x? 422 = —1—da +a?
Czyli funkcja przyjmuje wartosci dodatnie dla z € R, bo wykres znajduje sie 6z =—1
powyzej osi X. z=-1
Zatem réwnanie |z +  + 5| = 0 nie posiada rozwigzan. Rozwiazaniem rownania sg liczby @ = 5% g — —L @ — 148,
Cwiczenie 2 ®

Rozwiaz réwnanie |z? — x| = |3z + 5|. Wpisz w wyznaczone miejsce poprawna
odpowiedz

Najwigksza liczba catkowita spetniajaca to réwnanie jest z =

Cwiczenie 1 ¢]
-4 Sprawd#
Niech A oznacza zbiér rozwiazan réwnania |22 + 2z — 4| = 5. Rozwiaz réwnanie Poka2 odpowied
i wskaz zbir A. )
Cwiczenie 3
A= { 1-+/5, —1+ \/ﬁ} Zaznacz poprawna odpowieds. Rozwiazaniem réwnania |2z — 4z + 7| = 0 jest:

A jest zbiorem pustym. z=-lz=-2

— r=lz=2
A={1- Vi, <1, 14 v}
o R
A jest zbiorem liczb rzeczywistych.
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